

连说三个“开心” “黑户”近 30 年的她终“洗白”



见习记者 杨影 通讯员 徐斌翔

“开心！开心！开心……”在长兴县公安局画溪派出所值班大厅内，家住画溪街道包桥村的市民黄克仙脸上笑开了花，边向大家展示新办身份证件边喃喃道，很是高兴。

专程来送锦旗的黄克仙丈夫吴寸心则激动地说：“真的太感谢公安民警了，这下我的老伴不再是‘黑户’了，圆了二十多年来的落户梦，这也给我们的生活带来了很多方便啊！”

“黑户”近三十载 “忘身份”恍如隔世

1990 年，外地人黄克仙经人介绍嫁给了包桥村村民吴寸心。因为没有户口，吴寸心连结婚证都

没有办理。

“其实我们用到证件的地方真的不多，连去县城的机会都很少。”常年务农的吴寸心对上户口一事始终没有放在心上，几乎“忘了身份”！

“真正意识到户口的重要性，还是这两年。”吴寸心娓娓道来，妻子黄克仙所患疾病近年来有加重迹象，他这才开始紧张起来。“因为我们条件不好，我老婆要是没有医保的话，真的是一笔很大的开销。”

吴寸心迫切希望能够拿到户口本，有一个正常家庭所享有的保障。为此，他向包桥村村委会求助，希望能帮助他解决妻子的户口问题。然而黄克仙的“前世”无人知晓，连基本的身份证明都无法提

供，落户之路困难重重。

急民所急 为民所想 想方设法全力助入户

今年 7 月，长兴县公安局画溪派出所正式成立，副所长李国明接手该工作后，便暗下决心：一定要帮助吴寸心解决其妻户口问题。在前期采集 DNA 血样、全国失踪人口信息库中比对等一系列的工作基础上，李国明对黄克仙的情况进行深入研究，找政策、寻方法。

但要黄克仙补齐办理户口的证明材料，对于李国明来说，其实并不容易。“比如无法从黄克仙口中获得有效信息，最了解黄克仙身世的介绍人早已离世，无从查证。”

在长兴县公安局做户籍工作的同事的指导下，李国明多次深入村居进行调查走访，寻找证据、制作笔录，一遍遍跑村委会沟通，并撰写情况报告。经过大量的调查取证，最终形成了可靠的证据材料。

历时数月，李国明终于将补录户口所需的材料准备齐全。功夫不负有心人，通过层层审批，黄克仙完成了入户相关手续。秉着让群众“最多跑一次”的服务理念，近日李国明和包桥村党支部书记盛春山等一行人主动上门，将新办好的身份证件交到黄克仙手中。

当看到崭新的身份证件时，吴寸心百感交集，激动地说：“我老婆终于不是黑户了，感谢民警，让我又看到了新的希望！”

长兴学校开展 “119”消防安全宣传教育活动

见习记者 杨影

11 月 9 日全省消防宣传日，长兴县中小学、幼儿园举办了一系列消防主题活动，旨在进一步提高广大师生的消防安全意识，增强他们的防控火灾能力。

在长兴县实验小学的校园里，各年级正在开展消防安全主题班会。教师们组织学生通过观看消防安全教育片，设计一期消防安全题材黑板报、家庭消防安全疏散路线图等活动，营造浓厚的消防安全宣传氛围。“这样的活动，不仅能使全体师生牢牢树立居安思危的消防安全意识，还提高了学生的消防知识和技能。”长兴县实验小学安全办主任邵志南表示。

尖锐的警铃在长兴县虹星桥幼儿园校园上空响起，浓烟在楼道中弥漫。全园师生在画溪消防中队消防官兵的引导下，双手抱头沿着安全疏散通道有序逃出教学楼紧急避险……除了开展生动的消防安全教育课，消防官兵们还现场进行了灭火实战演练，让孩子们现场体验一把“我是小小消防员”。

长兴县第二实验小学则以“119”宣传月为契机，联合长兴县龙山街道卫生服务中心共同开展消防志愿服务进校园活动，特



别邀请长兴县人民医院医共体集团龙山分院的志愿者为学生们讲解如何救护火灾中的遇险人员。通过活动，不仅学生们知晓了消防安全知识，提升了当灾难来临时的自我保护能力，还为创建平安校园打下坚实基础。

看到各学校如火如荼地开展消防教育宣传活动，学校消防安

全环境有了大提升，长兴县教育局安全科科长黄崇明很是欣慰。“开展消防安全宣传教育月活动，是提高师生及学生家庭消防安全意识和自防自救能力的重要手段，也是‘教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会’的重要途径，让大家在防灾减灾风险中共建美好家园。”

平安动态

长兴邮管开展反间防谍 国家安全宣传教育培训

本报讯(通讯员 许小燕)近日长兴县邮政管理局开展反间防谍国家安全宣传教育培训，筑牢国家安全寄递防线。

培训现场，长兴县邮政管理局局长郑永梅为大家解读《中华人民共和国反间谍法》，同时讲解快递企业开展反间防谍工作的重要性。“反间谍斗争是维护国家安全利益、维护社会稳定的重要战线，快递企业必须积极行动，为筑牢国家安全防线贡献力量。”

掌上执法系统 助力应急管理监管执法

本报讯(通讯员 王彪)日前，长兴县应急管理局完成双随机抽查全流程整合，全面配置完成浙江省行政执法监管平台(“互联网+监管”平台及“浙政钉·掌上执法系统”)并投入到日常执法中。截至目前，该局一线执法人员已运用掌上执法系统检查企业单位 445 家次，双随机检查出问题率达 50% 以上，跨部门实现双随机联合执法 3 次。

“我们坚持以‘双随机、一公开’监管为基本手段，以重点监管为补充的新型监管机制，进一步营造公平高效的执法环境和法制化、便利化的营商环境。”长兴县应急管理局有关负责人表示。

长兴交通创新“镇域公交” 延伸公共服务

本报讯(通讯员 卓丽娟)日前，长兴县交通运输局创新探索建立“镇域公交”(即在乡镇运营的城市公交)模式，将公共交通服务延伸至乡镇区域，推行效果良好。

“‘纯电动镇域公交’公共交通服务体系，成为连接乡镇区域内居住住宅区、商业区、学校等重要场所的乡镇城市公交线路，是县域公交的重要补充部分，也让公交服务惠及面变得更广。”长兴县交通局相关负责人表示，镇域公交的创新，既满足了乡镇群众的公共出行需求，又为完善集镇功能、提升美丽乡镇形象、加快全县社会经济发展提供了“交通样板”。

打造绿色邮政长兴样板 绿色“双十一”进行时

本报讯(通讯员 沈洁)今年“双十一”期间，长兴各大快递企业分拨中心及电商企业大量使用了绿色包装材料进行寄递。

“各邮政网点积极利用可降解可循环绿色纸箱、环保瘦身胶带等材料，以实际行动践行‘绿色邮政’理念，倡导‘绿色发展’。”长兴县邮政管理局有关负责人介绍，为推进“绿色寄递”，他们还准备了 50 个快递包装绿色回收箱投放到各邮政、快递网点，用以回收快递包装。下一步，绿色回收箱将在全县快递网点铺开，为打造“绿色邮政”长兴样板助力。

“红管家”居民自治服务 开启信访工作新模式

本报讯(通讯员 姚远)近日，长兴县雉城街道皇家湾社区成立了一支“红管家”居民自治队伍，积极探索基层信访维稳工作，进一步维护基层和谐稳定。

据了解，“红管家”通过“七式法”开门接访、建立信访代办与矛盾回访服务制度等形式来零距离倾听居民呼声，推进社区逐步完善自我管理并消除社区不安定隐患。

“接下来，‘红管家’还会开展‘关爱独居老人爱心帮扶’志愿服务活动，采取一对一结对的方法进行针对性帮扶。通过提供亲情化服务，进一步健全人性化处理群众信访长效工作机制。”长兴县信访局相关负责人表示。